

Oficinas y talleres Sagasta, 55 y Cid, 12 Teléfono. 1621. Apartado, 171 ALICANTE Un mes 2'50 Trimestre 8'75 EDICIÓN DE LA NOCHE (Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8839 Viernes 7 de Mayo de 1937 ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable Temperatura media 17º4

Viva la República!

El fascismo en Marruecos

La administración de justicia en Tánger se inclina a favor de los rebeldes españoles, que se aprovechan de esta circunstancia para llevar a cabo todo género de provocaciones y promover frecuentes disturbios

Borja preside la publicación en el Depeche de su interesante reporte. He aquí lo que dice acerca de la organización de la justicia en la zona internacional de Tánger:

El «ahir» orgánico del 16 de febrero de 1924, referente a la creación de una jurisdicción internacional dispone que integren el Tribunal mixto los siguientes miembros: un magistrado británico, otro español, otro francés y otro belga. Esos jueces presiden las diferentes secciones de «paz», «civil», «correcional», «criminal» y el «tribunal de apelación».

El mismo «ahir» prevé la designación de jueces adjuntos, elegidos entre los súbditos o ciudadanos de cada una de las potencias firmantes del Acta de Algeiras, excepto Alemania, Austria y Hungría. Estos súbditos o ciudadanos han de ser varones, mayores de 25 años y residentes durante más de un año en la zona de Tánger.

Las funciones de estos jueces, que pueden ser reelegidos, duran 3 meses. En tiempos normales esta jurisdicción goza de la confianza del público. Pero cuando se desatan las pasiones y éstas alcanzan la virulencia actual, cuando en cada audiencia se plantean causas políticas, es fácil temer que estos señores, por muy honrados que sean, no puedan mantenerse imparciales al juzgar a sus adversarios.

Hoy son los fascistas los que están contra los hombres del Frente Popular.

En esta coyuntura, el espíritu de integridad de la justicia no puede subsistir, y la composición de estos tribunales da lugar a una sospecha de parcialidad, que afecta a la conciencia pública.

Los que son juzgados tienen, sin distinción de ideas u opiniones, el mismo derecho a las garantías indispensables, que son consecuencia de un concepto sano e imparcial de la justicia.

Los hombres han de ser juzgados conforme a lo que han hecho, y no por su significación política.

En Tánger, el papel de los jueces titulares, y particularmente, el del procurador de la zona, es sumamente ingrato. No se ha visto a un presidente de Audiencia suspender un juicio por delito de prevaricación, ni condenar por el contrario, en otro juicio, a un periodista que había escrito «el traidor tal», refiriéndose a un oficial rebelde?

Si se hiciera una revisión de los procesos de carácter político, se comprobaría que todos los rigores se han reservado para algunos, mientras que a los demás se les ha tratado con mansuetudine. Citaremos, en apoyo de nuestra afirmación, algunos ejemplos bien conocidos.

Se trata a un secretario de la oficina mixta de información, llamado Ortiz. Numerosos testimonios, en particular el de un chauffeur árabe, al que también se intentó raptar, señalan perfectamente a los raptadores y a los detenidos. Desde entonces no se oye hablar más de Ortiz. Nadie sabe si está vivo o muerto.

Unos falangistas, pistola en mano, asaltaron al francés Aguirre, que estaba demandado. El procurador cumple con su deber, persigue a los culpables y los requiere severamente. Sin embargo son condenados a penas ridículas con la aplicación de la ley de moralidad.

Un doctor español y algunos auxiliares suyos son acusados del rapto de un coronel, M. Tapie; sus compañías, que se encuentran en el campo de batalla, son condenadas a penas ridículas con la aplicación de la ley de moralidad.

Héroes de «Alicante Rojo»

Capitán Antonio Garrigós Garrigós

Mucha sangre generosa ha regado en estos últimos tiempos los campos de la Alcarria. Muchos de los mejores hijos de nuestro Alicante han dado su vida en defensa de las libertades patrias. Pero hay que ir destacando y sacando el montón del anonimato a algunos de estos que por su heroicidad y sacrificio no deben dejarse relegados a segundo término, sino por el contrario deben citarse como ejemplo de abnegación, sacrificio y amor a la causa. Sin el sublime sacrificio de estos héroes nuestra amada España sería una colonia del fascismo internacional, una España oprimida llena de miseria y podredumbre. Pero ante esto se ha alzado el gesto imponente e indómito de estos titanes de la lucha que no han vacilado en ofrecer su vida a cambio de que mañana disfrutemos de una España grande y feliz, llena de paz, libertad y justicia para todos. Por eso ahora nosotros les rendimos el póstumo homenaje de nuestra admiración por medio de estas sencillas líneas, en espera de que en un mañana lleno de grandiosidad los podamos ofrecer el homenaje que se merecen.

Hay que dedicar nuestra atención al heroico Capitán Mayor del «Batallón Alicante Rojo», Antonio Garrigós Garrigós.

Había sido Alférez de Ingenieros del antiguo Ejército. Su acendrado republicanismo e indómito carácter, recto y amante de la justicia, le pudo resistir por más tiempo las arbitrariedades del Ejército traidor y retrógrado de él. Después, en todas las ocasiones en que el Gobierno legítimo de la República se vio en peligro no vaciló en ofrecerse incondicionalmente. Apenas iniciada la subversión fascista

incorporó al frente como Asesor Técnico del glorioso «Batallón Alicante Rojo». Junto con el Comandante Barrero fue uno de los principales organizadores de dicho Batallón (hoy 71 Brigada) donde desplegaba una actividad intensísima, no solo en el orden técnico y administrativo del que era implantador en el Batallón, sino también en el combate donde se le veía siempre en los puestos de mayor responsabilidad y peligro, multiplicándose y animando con el ejemplo siempre.

Le sorprendió la muerte como forzosamente le tenía que sorprender a un hombre como él, desplegando una actividad maravillosa, se le veía en todos los sitios jadeante pero enérgico y sereno dando las órdenes más precisas y oportunas. Fue él con un puñado de hombres como él, quien estuvo tanques, caballería e infantería italiana que es lanzaban rápidamente sobre Guadalajara; fue él quien los contuvo el tiempo necesario para que no lo hicieran los refuerzos; sin el esfuerzo imponente de ellos quizá hubiese sido otra cosa.

Cayó cuando se iniciaba nuestro gran avance, pero satisfecho de haber dado su aliento y sus últimas energías por él.

Últimamente era Comandante accidental del Batallón, siendo el alma de él y donde era muy querido por todos. De estar ahora con nosotros sería el principal colaborador de esta gran Brigada aun en embrión, pero que pronto será famosa por su gran labor en beneficio de nuestra gran victoria final. ¡Honor y gloria a estos héroes que precusores de la nueva humanidad que se está forjando!

Ya en máquina nuestra edición de ayer tarde, hubimos de suspender la tirada para dar cabida a la dolorosa noticia del trágico accidente de aviación acaecido en las inmediaciones de la capital, por el choque en vuelo de dos aparatos de caza de este Aeródromo de Rabasa.

AL LUGAR DEL SUCESO

Colina del Garbín, de este término municipal, próxima a la carretera de Villafrañeza, a una distancia no superior de 500 metros de ésta y en dirección norte a la populosa barriada de Las Carolinas, acudió uno de nuestros reporteros, apenas producido el accidente.

Acudieron prestos el Ingeniero-Jefe de estas Obras del Puerto, señor Seta, con personal a sus órdenes y elementos bastantes para sofocar el incendio de uno de los aparatos; el Ingeniero-Jefe de Obras en este Aeródromo de Aviación, señor Mauriño, acompañado del Comisario de Aire, señor Carbonell Santacruz; el Gobernador Civil de la provincia, señor Valdés Cases; el General Gamir, Comandante Militar de esta plaza, y su Ayudante; varias ambulancias de la Cruz Roja y personal facultativo y subalterno, de tan benemérita institución. Todos acudieron prestos, pero fueron inútiles los servicios de la Ciencia. Los aviones que pilotaban ambos aparatos siniestrados, habían precipitado en el accidente, según dijimos ayer tarde.

LAS VICTIMAS

Resultaron ser el maestro de Aeronáutica, camarada Daniel Solano Díaz y el sargento piloto camarada Matías Ramírez Lamorena. Ambos pertenecientes a esta base aérea del Campo de Rabasa, de donde salieron con un tercer aparato, en vuelo de patrulla, poco antes de las cinco de la tarde, precisando a las 5'45, al chocar los aparatos «Nipote número 5 y 17, al llegar al lugar mencionado.

HORRIBLE VISION

Una mujer que habita una casa de la carretera de Villafrañeza, frente a la casilla del servicio de

Consejo Municipal En la Habana se ha tributado un homenaje a la memoria del gran poeta español Garcia Lorca

La Sub-Delegación Milicias Valencianas de la Casa de Valencia en Madrid, en comunicación del día 30 del pasado abril recibida hoy, dice lo siguiente: «La Casa de Valencia haciéndose portavoz del deseo de todos los hijos de nuestra región que gloriosamente están defendiendo España y luchan por conseguir la independencia de nuestro suelo en este heroico Madrid, se complace en transmitirle en la memorable fecha de Primero de Mayo, el deseo de que haga llegar a todo el pueblo de esa región la firme voluntad que les anima de seguir luchando por la causa hasta la total destrucción del fascismo invasor y extranjero. Salud y República. Madrid, 30 de abril de 1937. Comunicación que a la Presidencia le complace hacer pública, por el entusiasmo que revela.

El acto se celebró en el Teatro Nacional

La idea de la celebración de este homenaje, surgió en el Circulo Republicano Español, que quiso así honrar el recuerdo del esclarecido poeta Federico García Lorca fusilado en Granada por las autoridades fascistas.

A la realización del homenaje contribuyeron no sólo los elementos más significados de la colonia española en La Habana, sino muy destacadas personalidades cubanas que así rindieron tributo de admirativa evocación hacia aquel poeta que pagó su popularidad con la muerte atroz impuesta por los fascistas.

Con motivo del acto, el Teatro Nacional de La Habana estuvo atestado de público que acudió con el deseo de exteriorizar su adhesión al homenaje y a la significación de este.

En algunos pablos, entre estos el ocupado por Izquierda Republicana, se veían colgadas con inscripciones como las siguientes: «García Lorca: Los republicanos españoles en Cuba, se unen en defensa de ti República, de nuestra República. Descansa en paz, hermano poeta». «García Lorca: el pueblo español, consciente de su deber, sabrá honrar tu memoria y la de todos sus mártires. Gloria a ti, Federico».

Mientras se esperaba el comienzo del acto, fueron objeto de manifestaciones de simpatía, el Ministro de Méjico señor Cravioto, el Encargado de Negocios de España, señor Montero y el primer oficial telegrafista del «Mariano Arnús», don Ramiro Ruiz Brú.

Al levantarse el telón y aparecer el retrato de García Lorca, entre las banderas de España y de Cuba, la concurrida prorrumpió en atronadores aplausos. Presidió la velada el Encargado de Negocios de España don Jaime Montero, acompañado del Presidente del Circulo Republicano Español, don Francisco Almoina, del Presidente de Izquierda Republicana, don Alberto Sánchez Veloso, el Presidente del Centro Catalá, don José Herrera, el Presidente del Circulo Espa-

ñol Socialista, don Avelino Rodríguez, el escritor don Rafael Suárez Solís, los poetas españoles, Juan Ramón Jiménez, Domingo Lázaro y Luis Amado Blanco, la señora Teresa Casuso, notable recitadora, viuda de Pablo de la Torre y Brau, muerto en el frente de Madrid. Entre los concurrentes se hallaban todos los directivos del Circulo Republicano, entre ellos el ex-presidente don Luciano Carregar, vicepresidente Enrique Alonso y otras muchas personalidades españolas y cubanas. Comenzó el homenaje, con la interpretación de los himnos nacionales de España y Cuba que fueron escuchados por el público puesto en pie.

Una continuación, don Francisco Almoina pronunció un elocuente discurso, en el que elogió la real personalidad literaria de Federico García Lorca, poeta del pueblo al que, por serio, asesinaron los fascistas que pretenden reducir a España a la triste condición de país sometido al fascismo internacional.

Habló del significado de la guerra española, verdadera guerra de la independencia, que, por justicia y por ímpetu, terminará con el triunfo esplendoroso de la causa del pueblo.

El señor Almoina fue muy aplaudido.

En el resto del programa, intervinieron profesores de la Orquesta Sinfónica de La Habana, bajo la dirección del maestro Gonzalo Roig. Fueron hechos bellos trabajos literarios de Suárez Solís, Amado Blanco, y Angel Lázaro, así como varias poesías del malogrado García Lorca y la representación de algunas escenas de su magnífico romance popular titulado «Mariana Pineda».

El homenaje, que resultó conmovedor, y por todos conceptos digno del inolvidable poeta español al que estaba dedicado, ha merecido el aplauso de la opinión cubana y de la prensa de aquel país que dedica cálidos elogios a García Lorca y lo hace extensivo al heroico pueblo español.

EN EUZKADI

Nuestras fuerzas reanuncian una victoriosa operación

ES DERRIBADO UN AVION REBELDE Bilbao, (telégrafo). — El secretario general del departamento de Defensa ha manifestado que un batallón asturiano ha logrado derribar, con fuego de fusil, un aparato rebelde, cuando volaba sobre las posiciones de Lejalede.

El avión cayó en unos campos cercanos al monte Urrumendi.

Los fasciosos hicieron desesperados esfuerzos por acercarse al aparato batido, pero se lo impidió el fuego constante de nuestra artillería.

Añadido después que una afortunada operación había puesto a nuestras tropas en posesión de una zona cerca de Zugazeta, posición de gran importancia estratégica.

Nuestras fuerzas iniciaron un brioso ataque para tomar una loma, desde la cual los fasciosos batían algunos poblados y parte de la carretera.

Comenzó la operación con una excelente preparación de artillería.

Los cañonazos leales destruyeron los parapetos enemigos.

Terminada la preparación, las fuerzas avanzaron loma arriba, en ascensión ininterrumpida y protegidas por una cortina de fuego de artillería y ametralladora; nuestros soldados conquistaron la loma.

Seguidamente acudieron los zapadores que procedieron a fortificar la posición conquistada, convirtiéndola en una posición poco menos que inexpugnable.

Central HOY GRAN EXITO EL CABALLERO IMPROVISADO

Hay la Compañía de Zuzuela Soledad, con sede en la calle de los 615 «La del Alamo de Robas» y a las 9'20 «La Rovaltos» y «El País de los Tonios».

Detalles del trágico y muy doloroso accidente de aviación ocurrido ayer tarde

El vuelo de la patrulla las atrajo a ella y a una hija suya, a salir a la carretera. Venían los aparatos muy bajos, en forma de triángulo, cuando de repente, uno de ellos tropezó con el inmediato y lo hizo en pedruzcos. Los dos aparatos, se volieron más de cuatro. Mientras uno incendiado se precipitaba al barranco del Garbín, el otro, dividido en varios trozos, caía a bastante distancia del primero. Del aparato incendiado, sigue diciendo, nos la mujer— se arrojó el piloto con el paracaídas. Funcionó éste, pero tuvo tal desgracia el aviador, que una de las cuerdas se le enredó en el avión y al llegar a tierra era ya cadáver. Había muerto aplastado por el propio aparato hecho cenizas, según habrán visto.

En efecto, era el aparato que pilotaba el desventurado Soriano Díaz. Y el otro cae, el del desgraciado Ramírez Lamorena, hecho trizas había quedado al otro lado de la colina. Pero éste piloto sólo murió al golpe que recibiera en el aire. Su cabeza apareció casi seccionada del tronco del cuerpo.

EL TERCER PILOTO

Pasó un trance de muerte, apuradísimo. Evolucionó con su aparato unos minutos en el lugar de la tragedia, tal vez buscando ocasión propicia para aterrizar allí mismo, por si hubiera ocasión de prestar auxilio a los compañeros; pero convencido, sin duda, de que nada podía hacer por ello, hubo de desistir, tomando tierra poco después, en el propio Campo de Rabasa, donde al llegar nosotros tuvimos cesación de estrechar su mano.

También en el campo mencionado, estuvieron a expresar su pésame por el desgraciado accidente, el General Gamir, su Ayudante y los Comisarios señores Carbonell Santacruz y Peca.

LA CAPILLA ARDIENTE

Al ordenar el Juzgado de guardia el levantamiento de los cadáveres por

Expedición de 2.300 niños bilbaínos

Bayona, (telégrafo). — Se ha sabido que los refugiados de Bilbao desembarcaron en el puerto de Verdón. Ayer noche embarcaron en Bilbao a bordo del «Sanabá» 2.300 niñas. Les acompañan varios médicos y personal auxiliar.

disposición del jefe de las fuerzas de Rabasa, señor Povedá y de acuerdo con las demás autoridades del Cuerpo, en una de las salas del Hospital Provincial, convertida en capilla ardiente, se han velado los cadáveres de los infelices aviadores.

DUELO GENERAL

El pueblo de Alicante se ha sumado al duelo de los familiares y compañeros de estas dos víctimas del dolor. De ese deber tan heroico y glorioso. Por ello, el acto del entierro, verificado a la hora en que esta edición salga a la calle, ha de constituir una imponente manifestación, a la que se sumen, profundamente doloridos, quienes escriben y confeccionan EL LUCHADOR.

Ideal Cinema

Hay la Compañía de Zuzuela Soledad, con sede en la calle de los 615 «La del Alamo de Robas» y a las 9'20 «La Rovaltos» y «El País de los Tonios».

Una nota de la Federación Universitaria Escolar

Aclarando
Con profundo asombro, hemos visto en «Liberación», un artículo firmado por T. Cano Ruiz en el que se vertían unos conceptos, que si bien suponemos estaban redactados con buena intención, causaron un efecto contraproducente, que pudiendo desacerterar la gran labor cultural que viene la F. U. E. realizando, nos interesa aclarar.

No nos extraña que el compañero Cano, admire a Casona. Nosotros sin ser amigos de él también lo admiramos.

Queremos aclarar también, que en nuestra Federación, no existe el estudio de profesión, el estudiante clásico que gozaba con las penderías y por lo tanto, no queremos iniciar una polémica ni una discusión, cuya sola idea, nos repugna.

Se lamenta el articulista, que ni para la obra representada, ni para el público, ni para la buena crianza, hubiese respetos, añadiendo que precisamente desde un palco donde había una gran pancarta haciendo un llamamiento a los obreros para Universidad Popular, la «muchachada» se dedicase a «berrarse» con la ausencia de los que ocupaban las localidades próximas que les alejaban con sonrisas.

Compañero Cano; hace más de un mes que la pancarta con el llamamiento está en el «palco corrido» del teatro Principal, y cualquier individuo, de los que se ha dado en llamar incontraídos que pase por taquilla, puede situarse detrás de ella.

Es cierto que en las localidades próximas habían elementos de la Escuela de Comercio, que no gozaron la debida compostura lo que le podemos asegurar al compañero Cano, es que no «representaban», a nuestra F. U. E., y que el Comité ejecutivo, no necesitó de indicaciones ajenas a nuestra organización, para sancionar debidamente a los alborotadores.

Lo que no podemos permitir, bajo ningún concepto, es que se dude del nivel cultural de los estudiantes de la F. U. E., cuya consecuencia puede admirarse en nuestra Universidad Popular, donde reciben tanto educación en todos los sentidos, como la instrucción, que a nuestros obreros le había negado la burguesía.

Estamos orgullosos de ver que hay quien se preocupa de nuestros asuntos, aunque para satisfacción del compañero Cano, hemos de decir que nos bastamos solo para imponer la disciplina entre nuestros afiliados.

EL COMITE EJECUTIVO

Central Cinema

Viernes de 5 tarde a 12 noche.
Reestreno de la colosal producción en español «El caballero improvisado» por Douglas Fairbanks (hijo) y Elissa Landi.

Un complemento sonoro.
Gran orquesta en los intermedios.

El coronel de la Guardia Nacional Republicana Escobar, ha sido objeto de un atentado

Barcelona, (teléfono). — En el momento de poseer el cargo de delegado de Orden público del Gobierno de la República el coronel de la Guardia Nacional Republicana Escobar, que después fué sustituido por el teniente coronel Arrando, jefe de las fuerzas de Seguridad y Asalto, fué agredido a tiros por un grupo de desconocidos, que le causaron graves heridas, ya que una bala le atravesó un pulmón.

El coronel Escobar ayer estaba bastante mejorado y casi fuera de peligro.

La agresión ha sido condenada por todos los sectores antifascistas. El coronel Escobar, por su gestión personal y por su republicanismo sincero, contribuyó de un modo eficaz a

El dirigible "Hindenburg" completamente destruido por un incendio producido en el aire

Precieron las cien personas que lo ocupaban

Nueva York, (urgente). — Se ha incendiado el zeppelin alemán «Hindenburg».

LOS RESTOS DEL DIRIGIBLE
Nueva York, (teléfono). — A las 1915 (hora local, el zeppelin «Hindenburg» estalló y se incendió al aterrizar en Lakehurst.

Había llegado a Nueva York con doce horas de retraso sobre el horario previsto y voló sobre la capital por la tarde a primera hora, antes de marchar a su base de Lakehurst.

El zeppelin iba a regresar a Europa a media noche.

A las 1935 (hora local), la aeronave seguía envuelta en llamas.

Se ignora aún el número de muertos y heridos.

Se organizaron socorros en el acto, pero es imposible acercarse por estar reducido a una masa incandescente.

SE IGNORAN LAS CAUSAS DEL SINIESTRO
Lakehurst, (teléfono). — A bordo del zeppelin se hallaban treinta y nueve pasajeros y sesenta y un tripulantes. La explosión se produjo en el momento en que el zeppelin picaba hacia los postes de amarre.

En aquel instante se oyó una terrible explosión y el zeppelin apareció envuelto en enormes llamas.

Segundos más tarde cayó y se estrelló contra el suelo con ruido atroz.

Acababa de efectuar su 21 viaje a América.

No se han podido apreciar las causas del siniestro, pero se apunta la posibilidad de que se trata de un acto de protesta contra el nazismo y la persecución del Reich contra los católicos.

MAS DETALLES
Nueva York, (teléfono). — En el momento en que el dirigible «Hindenburg» que las fuerzas de la ex Guardia civil se inclinaron resueltamente a favor del Gobierno de la República el 19 de julio.

Se recuerda con este motivo la actitud de serenidad y estoicismo del coronel Escobar cuando al frente de sus fuerzas se dirigió a la plaza de Cataluña, sin armas, esgrimiendo sólo un bastoncito en la diestra y logró reducir a los fascistas que se habían apoderado del Hotel Colón y de la Telefónica. Desde aquel momento ha venido prestando valiosos servicios a la causa de la República.

EL SOL

Centro de Recaderos. Ordinarios a Madrid, Valencia, Murcia y Cartagena, y ordinario de Villena, Sax, Caudete, Elda y Monóvar.

Servicio especial de encargos y recaderos para dentro de la capital, barrios y pueblos de la provincia a los que vaya el Tranvía.

Sistema Continental
Sagasta, 34. Alicante

Conferencia de ministros
Valencia, (teléfono). — Visitaron al ministro de la Gobernación, sus compañeros de Gabinete, Juan Oliver y Juan Peiró.

Los tres ministros celebraron una larga conferencia.

En el frente de Madrid, los facciosos sufren un nuevo quebranto

Madrid, (teléfono). — En su ataque al Puente de los Franceses, los facciosos emplearon tanques y carros de combate. El combate fué duro y le precedieron cuatro bombardeos de tres cuartos de hora. Nuestras baterías contestaron batiendo las posiciones de la retaguardia facciosa. El enemigo durante dos horas trató de reconquistar las líneas perdidas en las proximidades del ferrocarril. Al cabo del espacio del tiempo citado, los facciosos iniciaron el repliegue y el Ejército Popular atacó por el flanco izquierdo, obligando al enemigo a regresar a sus trincheras.

Los facciosos dejaron abandonadas unas sesenta bajas, entre ellas dos oficiales y varias clases.

El Gobierno español pide que se abra una investigación sobre la bárbara destrucción de Guernica

Londres, (teléfono). — El Embajador de España ha entregado al señor Eden una nota del ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, en la que se pide se ponga al Comité de no Intervención que abra una investigación internacional sobre la destrucción de Guernica.

Teatro Nuevo
Viernes Popular de 5 tarde a 12 noche.

La divertida comedia en español «Su señoría se divierte» por Maureen O'Sullivan.

Un complemento sonoro.
Gran orquesta en los intermedios.
Precios populares.

Lloyd George declara en la Cámara de los Comunes que el sistema de no Intervención ha fracasado

Londres, (teléfono). — En el debate sobre la cuestión española, Lloyd George, de la oposición liberal, ha declarado que el sistema de no intervención estaba en quiebra; era un fracaso. Habló de la destrucción de Guernica, y preguntó si el Gobierno iba a protestar enérgicamente, a fin de impedir que el horror de lo ocurrido en Guernica se renovase en otras partes.

En el mismo sentido que el señor Lloyd George habló el diputado liberal Mander, diciendo que Guernica había sido destruida por aviones alemanes. Subrayó las anteriores manifestaciones el diputado laborista Noel Becker, diciendo que era intolerable que tales hechos pudieran ocurrir.

Contestó el señor Eden, declarando que, en efecto, las informaciones obtenidas por el Gobierno respecto del incendio de Guernica, demostraban que se trataba de un lamentable ejemplo de bombardeo aéreo y de disparos de ametralladoras por aviones. Manifestó que era exacto que el Gobierno de la República ha solicitado una información internacional, y que el Gobierno inglés se inclinaba por tal información, si bien opina que los más apropiados para organizarla serían los pequeños Estados neutrales.

Varios guardias civiles procedentes del Santuario de la Virgen de la Cabeza, han entregado un documento desmintiendo las insidias y patrañas de los facciosos

Andújar, (teléfono). — Varios guardias civiles heridos en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, han suscrito un documento que han entregado a los periodistas para desmentir las insidias y patrañas de los facciosos.

Declaran espontáneamente que las tropas leales rivalizaron para atenderles, particularmente las mujeres y los niños a quienes obsequiaban con todo lo que llevaban. Manifestan que tienen noticias de estar perfectamente atendidas las mujeres y los niños trasladados a un pueblo de Ciudad Real y los compañeros y hombres típicos heridos que se encuentran en Valencia.

Terminan con un «Viva la República», y dicen que lanzan este documento para que se conozca la verdad y no puedan seguir falsando los hechos los elementos interesados.

El Presidente de la Audiencia de Alicante visita al ministro de Justicia

Valencia, (teléfono). — El subsecretario de Justicia señor Sánchez Roca ha manifestado a los periodistas que había visitado al ministro el presidente de la Audiencia de Alicante, señor Antón Carratalá, para hablarle de ciertos problemas relacionados con la Justicia.

Hay trigo para abastecer a toda España

Valencia, (teléfono). — El ministro de Agricultura ha facilitado una noticia diciendo que ya se cuenta con existencias de trigo suficientes para normalizar el abastecimiento de pan en toda España.

Monumental

Viernes a las 6:30 tarde y 9:30 noche. Compañía de comedias. Estreno en este salón de la comedia cómica en tres actos «Qué solo me dejaste».

Gran éxito de risa. Precios en taquilla.

Partes de guerra

Estado Mayor del Ministerio de la Guerra

Valencia, (teléfono). — Parte facilitada a las diez de anoche: Ejército del Centro. — En la madrugada de hoy, durante hora y media se combatió con mucha intensidad por el Puente de los Franceses, rechazándose al enemigo, y causando el gran número de bajas. Por el frente de Guadalajara, en un hábil golpe de mano realizado por una patrulla de fuerzas leales se hicieron prisioneros a dos oficiales y dos soldados.

En los demás frentes de este Ejército fuego de host, ametralladora y cañón.

Nuestra artillería bombardeó la estación de Sigüenza con resultados positivos.

Durante la pasada noche y día de hoy se pasaron a nuestras filas veintiséis soldados evadidos del campo faccioso.

Ejército del Este. — Sin novedades importantes que consignar en todos los frentes de este Ejército, presentándose en nuestras filas varios soldados y falangistas con armamento.

Ejército del Norte. — Euzkadi: Por todo el frente de Guipúzcoa las tropas leales castigaron al enemigo, especialmente con fuego de artillería.

Valencia, (teléfono). — Parte facilitada a las nueve de anoche: A las cinco de la tarde fué bombardeada por aviones nuestros la estación de Sigüenza. Sobre Molina de

que batió con eficacia las posiciones de las tropas facciosas y carreteras que a ellas afluyen.

La aviación enemiga bombardeó algunas de nuestras posiciones sin causar bajas.

Santander: Continuó el avance de las tropas republicanas, ocupándose Espinosa de Bricio. Se cogió al enemigo más de sesenta prisioneros y abundante botín de guerra en el que figuran noventa fusiles, tres fusiles ametralladores, dos ametralladoras — una de esas anti-aéreas — y gran cantidad de municiones y víveres.

Se rechazó con gran energía el contraataque, causando a las tropas facciosas bajas vistas.

La artillería republicana batió con eficacia Figueruelo de Bricio que está siendo evacuado por el enemigo.

Asturias: En Oviedo, duques de artillería batiendo con éxito el edificio de las Adoraciones y posiciones enemigas de este sector.

Se pasaron a nuestras filas varios evadidos del campo faccioso.

Ejército del Sur. — Un intento de ataque enemigo por el frente sur de Almería, fué rechazado fácilmente por las tropas de la República.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mencionarse.

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — Parte facilitada a las nueve de anoche: A las cinco de la tarde fué bombardeada por aviones nuestros la estación de Sigüenza. Sobre Molina de

acusación injusta y desleal. Tan pronto conocimos el alcance de lo ocurrido, cursamos órdenes a toda la organización para que mantuviesen la serenidad y evitasen la propagación de hechos que pudieran ser fatales consecuencias para todos; la misma recomendación hicimos llegar a todos los combatientes de vanguardia.

De entonces acá han sido innumerables las gestiones que realizamos, encaminadas a que la tranquilidad renaciese en nuestra retaguardia, gestiones que sólo los mal intencionados desconocen, sin ser capaces de imitarlas.

Terminamos advirtiendo a unos y a otros que, cuando la oportunidad lo permita, hablaremos alto y claro para que toda la España sepa dónde están los provocadores y dónde los que desean que la unidad de acción sea la bandera de nuestra victoria.

Entre tanto, nosotros seguimos el camino que nos hemos trazado — y que no es justamente el de los gritos desmesurados — para que vuelva nuestro pueblo a recobrar la confianza que le permite aplastar definitivamente a la fascismo.

Respecto a la situación de Bilbao, el señor Eden ha indicado que el Gobierno habrá preferido ver llegar a un acuerdo a ambas partes sobre la evacuación, pero en todo caso el Gobierno piensa que no hay por que excusarse de haber ofrecido su protección.

«No creemos que esto pueda considerarse como una forma de intervención, pues se trata de una obra exclusivamente humanitaria.»

Además, Eden cree que debe protegerse a los barcos que transporten niños.

Confederación Nacional del Trabajo

Valencia, (teléfono). — El Comité Nacional de la C. N. T. ha publicado a siguiente nota:

En estos días se han producido unos dolorosos sucesos, a los que la pasión dieron caracteres de discordia, llevada al peligroso terreno de la lucha fratricida.

En cuanto llegó hasta nosotros el eco de las desavenencias que entriscaban a toda la España leal, nos creímos en el deber de intervenir directa y activamente, hasta conseguir que cesasen las hostilidades y que la vida ciudadana tornase a sus cauces naturales. Ganados a la idea de conquistar este objetivo, hemos puesto en juego toda nuestra influencia, en viendo constantemente delegaciones al lugar donde los hechos se desarrollaban, mientras otras representaciones visitaban al Gobierno para procurar una solución satisfactoria que lograrse imponer la sensatez, llevando al ánimo de todos la enorme responsabilidad de nuestros actos en este instante supremo que vive nuestro pueblo.

Hasta hoy — en que nos vemos obligados a ello — no hicimos ninguna declaración pública, seguros de que el trabajo silencioso y bien orientado sería el mejor procedimiento para llegar a donde nuestro deseo y el interés del pueblo exigían; nuestro silencio, observado con rigurosidad y prudencia, se rompa para dar a conocer y breve respuesta a los que quieren dejar la unidad antifascista y pretender fortalecer al Gobierno, mediante el escándalo público y la

Tribunales

TRIBUNAL POPULAR
Señalamientos para mañana día 8 de mayo.

Julio por el delito de robo contra Joaquín Serrano.

A las once se continuará el juicio contra Roque Grau y catorce veintidos más de Callosa de Seguir, por el delito de rebelión.

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos
Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeldt Oesthavelland (Alemania).

COEAOZON Y PULMONES RAYOS ELECTROCARDIOGRAFIA
Avenida Doctor Gadea, 3. 1.º Tel. 2554
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 6

Heroico y abnegado proceder de dos obreros zaragozanos

Serriena, (teléfono). — Han llegado a esta ciudad noticias según las cuales mientras nuestros aparatos realizaban un bombardeo sobre objetivos militares de Zaragoza, ocurrió un suceso demostrativo de que entre los facciosos hay elementos incondicionales de la República.

Nuestros aviones llegaron alrededor de la media noche. Inmediatamente se dió la señal de alarma y se apagaron las luces de la población.

Cayeron algunas bombas y entonces se dió el caso inédito de que el alumbrado de muchas calles se apagó durante varios minutos.

Cuando terminó el bombardeo las autoridades detuvieron a los obreros del servicio quienes acusaron a dos de ellos.

Poco después estos dos obreros fueron fusilados por un pelotón de falangistas.

Central HOY GRAN EXITO EL CABALLERO IMPROVISADO

En Barcelona se va restableciendo la normalidad

Barcelona, (teléfono). — La impresión recogida a última hora, es la de que se va restableciendo la normalidad.

El general Pozas se ha entrevistado con el Gobierno de la Generalidad cambiando impresiones.

Se ha hecho la distribución de harina y mañana se repartirá el pan a las familias.

Ha circulado el metropolitano con absoluta normalidad y se han publicado los periódicos.

El público apoya con la mayor amplitud las órdenes de las autoridades.

Salón España

Hoy viernes la emocionante película en español «Tarzán y su compañero» por Johnny Wismuller.

ULTIMA HORA

Madrid, (teléfono). — (Impresión de las cuatro de la tarde, transmitida telefónicamente por nuestro enviado especial).

En la noche pasada se ha registrado un combate bastante violento en el sector de Carabanchel. Las fuerzas rebeldes en esa zona intentaron inutilmente recuperar algunas posiciones perdidas en los últimos días, para lo cual se lanzaron a un ataque durísimo en el que hicieron uso abundante de todas las armas de combate. Con todo, los resultados han sido completamente nulos, consiguiendo sólo sufrir un quebranto considerable. Este ataque rebelde es prolongado por espacio de una hora.

En los restantes sectores del frente de Madrid, la tranquilidad sigue siendo bastante general. Persisten los golpes de mano y las operaciones de descubierta con resultados favorables a nosotros, pero no se registra operación alguna que adquiera mayor importancia.

También la aviación leal continúa desplegando la acostumbrada actividad con vuelos de observación y bombardeo.

La artillería republicana ha castigado algunas posiciones y concentraciones rebeldes.

Central HOY GRAN EXITO EL CABALLERO IMPROVISADO

Servicio diario
LA ILICITANA
MOLINA HERMANOS
De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes
AGENCIAS
Valencia, Pelayo, 81. Teléfono, 18.822
Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 2143

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillacoches, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA
C. N. T.
ALTAMIRA, 2.-ALICANTE